

习近平抵达阿斯塔纳出席上合组织峰会 并对哈萨克斯坦进行国事访问

据新华社电 当地时间7月2日中午,国家主席习近平乘专机抵达阿斯塔纳,出席上海合作组织成员国元首理事会第二十四次会议,应哈萨克斯坦共和国总统托卡耶夫邀请,对哈萨克斯坦进行国事访问。

习近平乘坐的专机进入哈萨克斯坦领空后,哈萨克斯坦三架空军战机升空护航。

专机抵达阿斯塔纳纳扎尔巴耶夫国际机场时,哈萨克斯坦总统托卡耶夫率政府第一副总理斯克利亚尔、副总理兼外长努尔特列乌、总统外事顾问卡济汉、

阿斯塔纳市长卡瑟姆别克等高级官员热情迎接。身着盛装的哈萨克斯坦女青年向习近平献花。

托卡耶夫在机场为习近平举行盛大隆重的迎宾仪式。100余名仪仗兵英姿挺拔,军乐团奏响迎宾曲和迎宾号角。近百名哈萨克斯坦儿童挥舞中哈两国国旗,欢呼“您好”,热烈欢迎习近平到访。

习近平在托卡耶夫陪同下检阅仪仗队。十余名哈萨克斯坦少年儿童用中文演唱《歌唱祖国》。

习近平发表机场书面讲话,代表中

国政府和中国人民,向友好的哈萨克斯坦人民致以诚挚问候和良好祝愿。

习近平指出,中哈友好源远流长。两国建交32年来,中哈关系经受住时代变迁和国际风云变幻的考验,结为独一无二的永久全面战略伙伴关系,树立了邻国和衷共济、互利共赢、相互成就的关系典范。11年前,我在哈萨克斯坦首次提出共建“丝绸之路经济带”倡议。如今,中哈共建“一带一路”硕果累累。我期待同托卡耶夫总统就中哈关系以及共同关心的国际和地区问题深入交换意见,为中哈永久全面战略伙伴关系

发展擘画新蓝图、作出新部署。我也期待出席上海合作组织阿斯塔纳峰会,同各方一道共话组织未来,共商合作大计,推动这一重要多边机制实现新的更大发展。

蔡奇、王毅等陪同人员同机抵达。

中国驻哈萨克斯坦大使张霄也到机场迎接。

习近平乘车从机场赴下榻饭店途中,当地中资企业代表等候在道路两旁,挥舞中哈两国国旗,高举“热烈欢迎习近平主席访问哈萨克斯坦”等红色横幅,热烈欢迎习近平主席到访。

李强在江西检查指导防汛工作时强调

强化风险意识 坚持防患未然 毫不松懈做好防汛抢险救灾各项工作

据新华社电 中共中央政治局常委、国务院总理李强7月1日至2日在江西九江检查指导防汛工作。他强调,当前正值主汛期,防汛进入关键阶段,习近平总书记十分关注汛情灾情发展,非常牵挂群众安危,多次作出重要指示。我们要深入贯彻落实,进一步强化风险意识、底线思维,坚持防患于未然,立足防大汛、抢大险、救大灾,层层压实责任、强化协调配合,毫不松懈做好防汛抢险救灾各项工作,全力保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

李强来到位于长江和鄱阳湖交汇处的湖口水文站,了解长江、鄱阳湖防汛备汛工作,察看江湖水情,详细询问水位、

流速等水文监测情况。李强说,预报预警是防灾避险的第一道防线,要充分应用信息科技手段,加强部门联合会商和滚动研判,尽量拉长预报期、多给提前量、提高精准度。李强走上牛脚圩堤,听取长江堤防治理加固情况介绍,察看防汛物资储备,与应急值守人员交流。李强向大家表示问候和感谢。他说,不怕有险情、就怕没发现,越是风大雨大越要加强堤防巡查防护,对险工险段等薄弱环节要增派人手、加密频次,备足抢险物资,做到险情早发现、早应对。

李强前往庐山市白鹿镇汪家垅组地质灾害点,在滑坡治理现场察看滑坡和机械作业进展,细致询问群众安置情

况。李强指出,当前处于滑坡、泥石流等地质灾害高发期,安全防范这根弦一刻也不能松。要把“防”摆在首位,提前做好应对准备,落实地质灾害“隐患点+风险区”双控要求,将人防与技防更好结合,发现重大险情及时果断转移受威胁区域居民,千方百计保障受灾群众基本生活。

在白鹿镇,李强主持召开防汛形势分析会议。听取江西省、庐山市、白鹿镇和应急管理部、自然资源部、水利部、中国气象局负责同志汇报后,李强指出,今年极端异常天气多发,各地各部门要切实警觉起来,抓实抓细工作举措,全力确保安全度汛。要加强灾害预报预警和应

急响应,全面落实直达基层一线的临灾预警“叫应”机制。要严防强降雨引发各类次生灾害,全面排查城市防洪排涝薄弱环节,加快补齐农田防汛排涝短板。要切实发挥水利工程作用,加强上下游、左右岸、干支流、省际间统筹协调,提前做好应对主雨带继续北移准备。要全力做好抢险救援和救灾救助,提高基础设施灾害设防水平,对极端情况要有足够的防范应对措施。一旦发生灾害,要统筹调派各类救援力量,第一时间开展救援,努力把人员伤亡和灾害损失降到最低。要统筹抓好抗旱减灾,强化抗旱水源调配,确保群众饮水安全和秋粮丰收。

吴政隆陪同。

认真学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神 研究做好全面深化改革、科技创新强省建设等工作

黄坤明主持会议

新快报讯 7月2日上午,省委常委会召开会议,认真学习贯彻习近平总书记在中央政治局会议上的重要讲话精神,习近平总书记在全国科技大会、国家科学技术奖励大会、两院院士大会上的重要讲话精神,习近平总书记在青海、宁夏考察时的重要讲话、重要指示精神和习近平总书记致深圳至中山跨江通道建成开通的贺信精神,研究我省贯彻落实意见。省委书记黄坤明主持会议并讲话。

会议指出,党的二十届三中全会重点研究进一步全面深化改革、推进中国式现代化问题,充分体现了以习近平同志为核心的党中央完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的历史主动,以进一步全面深化改革开辟中国式现代化广阔前景的坚强决心。我们要深刻领会把握习近平总书记、党中央的战略意图,切实把思想和行动统一到总书记、党中央关于进一步全面深化改革的决策部署上来,用好改革开放“关键一招”,以新担当新作为继续当好改革开放的排头兵、先行地、实验区。要深入领会把握进一步全面深化改革的指导思想、总目标、重大原则,围绕推进中国式现代化的广东实践,认真研究谋划我省贯彻落实的思路举措,把进一步全面深化改革的战略部署转化为推动高质量发展

的强大力量。要深入学习贯彻习近平总书记致深圳至中山跨江通道建成开通的贺信精神,牢记中国式现代化是干出来的、伟大事业都成于实干,保持“闯”的精神、“创”的劲头、“干”的作风,苦干实干、能干善干,以钉钉子精神抓落实,把广东现代化建设的美好图景一步步变为生动现实。

会议指出,习近平总书记在全国科技大会、国家科学技术奖励大会、两院院士大会上的重要讲话,从党和国家事业发展全局的战略高度,充分肯定了近年来我国科技创新发展取得的历史性成就,深刻总结了新时代科技事业发展的重要经验,精辟论述了科技创新在推进中国式现代化、实现第二个百年奋斗目标伟大进程中的重要作用,系统阐明了新形势下加快建设科技强国的基本内涵和主要任务,为做好新时代科技工作提供了根本遵循。我们要认真学习贯彻,落实好全国科技大会各项部署,加快建设科技创新强省,为2035年建成科技强国作出贡献。要加强统筹布局和组织领导,坚持有效市场、有为政府相结合,强化战略科技力量布局建设,充分调动产学研各环节积极性,合力加快推进高水平科技自立自强。要推动产业科技互促双赢,强化企业科技创新主体地位,完善政策支持和市场服务,持续增强面向产业发展所需的高质量科技供给,加

快科技成果转化应用,不断催生新质生产力。要全面深化科技体制机制改革,加快完善考核评价、科技奖励、收入分配、成果赋权等制度,一体推进教育、科技、人才体制机制改革,健全粤港澳协同创新、开放创新机制,努力营造适应新时代科技创新发展需要的良好环境。

会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记在青海、宁夏考察时的重要讲话、重要指示精神,切实落实到我省现代化建设具体实践中,努力在实现高质量发展上取得更大进展。要推动省(区)际交流合作走深走实,学习借鉴青海、宁夏好经验好做法,转化应用到实施“百千万工程”、推进绿美广东生态建设等工作中,进一步扬优势、补短板、促提升;推动粤港澳大湾区建设与西部大开发的协同联动,立足各自比较优势谋划实施更多合作举措、合作项目,在互动互补中实现共赢发展。要以高度责任感使命感做好民族宗教工作,全面贯彻新时代党的民族工作大政方针、新时代党的宗教工作理论和方针政策,扎实推进东西部协作和对口援藏援疆工作,为推进强国建设、民族复兴伟业凝心聚力。要善始善终抓好党纪学习教育,持续深化整治形式主义为基层减负,以优良党风凝聚人心、引领社会风气。

会议还研究了其他事项。

(徐林 骆晓骅 岳宗)

神十八航天员乘组 近日择机第二次出舱

据新华社电 记者2日从中国载人航天工程办公室了解到,神舟十八号航天员乘组将于近日择机实施第二次出舱活动。

自5月28日圆满完成首次出舱活动以来,神舟十八号航天员乘组先后完成空间站实验机柜维护及组件安装、空间站舱内环境监测、第二次出舱活动准备工作,承担的空间材料科学、空间生命科学、航天医学等领域实(试)验项目扎实稳步推进。

五部门明确在上海试点 暂时进境修理税收政策

据新华社电 记者2日从财政部了解到,财政部、生态环境部、商务部、海关总署、税务总局日前联合发布通知,明确在中国(上海)自由贸易试验区试点暂时进境修理有关税收政策。

通知称,在中国(上海)自由贸易试验区(含临港新片区)的海关特殊监管区域内,对企业自通知实施之日起自境外暂时准许进入试点区域进行修理的货物实施保税,复运出境的免征关税、进口环节增值税和消费税;不复运出境转为内销的,按要求办理进口手续,以修理后货物的实际报验状态,照章征收进口关税、进口环节增值税和消费税。通知自印发之日起实施,通知印发前已征税的进口货物,不再退还相关关税款。